
平成２５年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

平成２５年５月２２日（水）午後１時５３分開議 

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 平成２５年第４回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 教育長の報告 

日程第４ 議案第28号 瑞穂市教育支援センター運営委員の委嘱について 

日程第５ 議案第29号 瑞穂市学校評議員の委嘱について 

日程第６ 議案第30号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱について 

日程第７ 議案第31号 平成２５年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択協議会の 

           設置について 
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いて 
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○本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 

 

○本日の会議に出席した委員 
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○本日の会議に欠席した委員 

  なし 

 



○本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 
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○本日の会議に職務のため出席した者の職・氏名 

  教育総務課総括課長補佐   磯 部 基 宏 

 

○傍聴者 

なし 



開会 午後１時５３分 

開会及び開議の宣告 

○委員長 皆さんこんにちは。急激に暑くなりまして、体調管理が難しいと思い

ます。皆様におかれましては、定例会に出席いただきましてありがとうござい

ます。５月になりまして、新入学児童生徒も多少緊張が和らいでいるかと思い

ます。また、それに伴い子供達も少しづつ行動が活発になると思いますが、ご

指導よろしくお願いします。本日は、本田小学校で会場を設定していただきま

した。本田小学校の経営について後程説明があると思いますが、それを踏まえ

て教育委員会も過ちのない姿勢で行きたいと思いますので、事務局並びに委員

の皆様の格別なご協力をお願い致しまして第５回教育委員会定例会開会の挨拶

とさせていただきます。 

  最初に本田小学校長より学校経営につきましてご説明をお願いします。その

後、施設視察を行い、最後に議題に移りたいと思いますのでよろしくお願いし

ます。 

                                     

○伊藤清美校長 皆さんこんにちは。本日はご指導の程よろしくお願いします。 

  学校経営と実践状況について説明します。 

本年度の学校規模は、クラス数１９学級、児童数４７８人、教職員３７人で

スタートしました。子供達の実態としては、この１ヶ月半子供達の様子を見て

きましたが、全体としては、素直で明るく優しい子、あるいは表情が豊かな子

が多い子供達と私自身は感じています。また、係の仕事等も進んで行い、人の

為に動くとか自分も役に立ちたいという気持ちを強く持っているように感じま

す。反面、善悪の判断が付かず友達とトラブルになったり、周りに流されたり

というような弱さも見られます。 

  地域の実態としては、地域ぐるみで子供達を見守り育てようという意識が非

常に強く、学校が地域に支えられているという実感を持っています。課題とし

ては、保護者の価値観の多様化から、各家庭においての教育力の発揮では大き

な差が見られます。 

こうした実態から学校課題を、子供達の自己肯定感を高め共に生きる人とし

て自ら実践できる力を育成することとしました。この実態・課題の中、今年度



は、文部科学省指定の魅力ある学校づくり事業（連携校）として、２年目のま

とめの年となります。また、来年度は道徳教育全国大会の授業会場校となって

います。 

学校の教育目標は、昨年度に引き続き「みつけ たすけあい やりぬく子」

を目標とし、特に私自身が校長として赴任するにあたり、職員や保護者に願う

学校像として話したことは、以下の３点になります。１点目は、本田という地

域性と私自身が瑞穂市で地域と関わった仕事の経験をしてきたことを生かして、

地域に大切にされる学校、地域を大切にできる学校としていくことです。家

庭・地域との信頼関係がなくしては教育は成り立たないと私自身強く思ってい

ます。その点においても、お互いに子供達の成長の姿を実感できた時こそ信頼

関係が生まれるものだと思っています。子供を縁とした地域とのつながりとい

うものがありますが、私たちは子縁と読み替えて子供を縁としたコミュニティ

ーを作っていきたいと思っています。 

２点目は、学校課題に挙げられている自己肯定感が実感でき子供達の良さや

可能性が更に伸びる仕組みを教科指導、道徳、特活等の中に位置付けられるよ

うに、いつでも子供を中心に位置づけ最善の策を取ることができる学校にする

ことです。 

３点目は、子供達が主体的に安心して学ぶことができる学校として、子供達

の命を守るための環境を整えること。その上で心の安定を第一に考えた教職員

の情報共有、行動連携ができる組織作りを進めていきたいと思っています。 

目指す教育像として全教育活動を通した教育目標の具現に徹するために、

「みつけ たすけあい やりぬく子」の各段階において、子供の姿を資料（別

添資料１）の一覧表のようにまとめています。例えば、教科指導の「みつけ」

では、具体的に課題と解決方法をみつける。次の段階の「たすけあい」では、

課題追求で生まれた自分の考えを交流し、教え合い、高め合う。そして「やり

ぬく」段階では、「わかる」「できる」といった達成感を味わって共有できる

ことを目指します。この教科指導と同様に本校の学校経営の一番の柱でもある

道徳教育での出口として、夢や希望を抱いて共に生きることができる子供の育

成を行うこと。また、学級経営の柱となる特別活動では、お互いを認め合い、

所属感、連帯感を持って生きる子供達を育成を目指すことです。 



特色ある学校活動として、本校は、「土と光の学習」を総合的な学習で行っ

ています。この中では、仲間と一緒に活動する中で、表現することで喜びを感

じて生きる子供の育成を目指していきます。このような指導の中で、「みつけ 

たすけあい やりぬく子」の実践を進めて行きたいと思います。 

目指す教師像・集団ということで、「チーム本田」の一員として自覚と誇り

を持てる教師集団を作って行きたいと思います。現在、職員構成の中で担任の

平均年齢は、３９．９歳です。非常に若く、活気があり子供達を指導するに当

たり使命感あふれる教師集団であると私自身実感しています。また、教頭・教

務主任・生徒指導・保健主事などのミドルリーダーが個々のリーダーとして動

くのではなく、リーダー層として動いています。４月の様子としては、こうし

た教師集団の基、教師も子供達も互いのやる気と勢いを態度と行動で表すこと

ができました。ただ、５月に入り、個人や集団として実績を作っていますが、

その中で何かしらの困難や課題を持つ子供が様々なサインを出し始めています。

そうしたことの対応としては、即日対応・チーム支援の指導態勢を大切にして

います。 

最後に、願う学校像として一つ目に上げた地域との関わりについて、本田小

学校は本田地区の大切な地域財産と感じています。勿論、子供達も大切な本田

地区の宝だと思っています。そういった中で、子供を縁とした学校と地域の双

方向性のある連携を取っていきたいと思っています。そのためには、私自身が

学校と地域を繋ぐスポークスマンの立場になり、学校でも地域の活動に積極的

に子供達が参加するように働きかけるなど、また、地域で学んだことを更に学

校で充実させるなど、そういった双方向性の連携を作っていきたいと思います。 

以上で簡単でありますが、学校経営の構想と現在の学校の様子の説明を終わ

らせていただきます。 

                                     

   ～学校内視察～ 

                                     

○委員長 学校内視察ご苦労様でした。子供達の表情等を見ましても、大変落ち

着いて授業に取り組んでいると実感しました。それでは議題へ入りたいと思い

ますのでよろしくお願いします。 



                                     

日程第１ 平成２５年第４回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて 

○委員長 日程第１ 平成２５年第４回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認に

ついて、議題と致します。事務局より過日郵送にてお配りいただいております

がご異議ございませんか。 

異議がないようですので、平成２５年第４回教育委員会定例会会議録の承認

については承認することと致します。 

                                     

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○委員長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

 福野委員にお願い致します。 

                                     

日程第３ 教育長の報告 

○委員長 日程第３ 教育長より報告を求めます。 

○教育長 本日は、定例会の会場を本田小学校で開催しましたが、今後も学校の

現状を見ていただきながら定例会を開催してければと思いますのでよろしくお

願いします。 

  ４月２８日に生津スポーツ広場の竣工式を行いました。５月６日には瑞穂市

合併１０周年記念祭が開催されました。学校につきましては、先程ご覧のとお

り子供達も大変落ち着いて日々を過ごしております。他の学校につきましても、

本田小学校同様大変落ち着いて日々を過ごしていると報告を受けています。 

  本日もよろしくお願いします。 

                                     

日程第４ 議案第２８号 瑞穂市教育支援センター運営委員の委嘱につ

いて 

○委員長 日程第４ 議案第２８号 瑞穂市教育支援センター運営委員の委嘱に

ついて、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第４ 議案第２８号 瑞穂市教育支援センター運営委員

の委嘱について、瑞穂市教育支援センター運営委員に別紙の者を委嘱したいの



で、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第１１号の規定により、教育委員会

の議決を求める。平成２５年５月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山

博信。提案理由、瑞穂市教育支援センター条例第５条第２項の規定により、瑞

穂市教育支援センター運営委員を委嘱するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  前総合初等教育研究所顧問の方はどの様な方ですか。 

○教育長 元教諭の方で、本田小学校で長く道徳に関して携わっていた方です。

現在も各小中学校の研究発表等見ていただいています。 

○委員長 運営委員の中で支援学級に長けている方はみえますか。 

○教育長 中小学校の広井教頭が中濃で特別支援学校に過去従事しております。 

○委員長 その他ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

 異議なしと認めます。日程第４ 議案第２８号 瑞穂市教育支援センター運

営委員の委嘱について、可決することと致します。 

                                     

日程第５ 議案第２９号 瑞穂市学校評議員の委嘱について 

○委員長 日程第５ 議案第２９号 瑞穂市学校評議員の委嘱について、議題と

致します。事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第５ 議案第２９号 瑞穂市学校評議員の委嘱について、

瑞穂市学校評議員に別紙の者を委嘱したいので、瑞穂市教育委員会事務委任規

則第１条第１１号の規定により、教育委員会の議決を求める。平成２５年５月

２２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、瑞穂市立小中学

校管理規則第３８条第２項及び瑞穂市学校評議員運営要綱第３条第２項の規定

により、教育委員会の議決を求めるもの。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  運営委員は学校からの推薦で選出されている方ですか。 



○学校教育課長 瑞穂市学校評議員会運営要綱第３条第２項において、評議員

は、次の各号に掲げる者のうちから校長が推薦し、教育委員会が適任と認める

者を委嘱するとなっています。次の各号に掲げる者のうちは、（１）保護者の

代表（２）民生・児童委員の代表（３）自治会長の代表（４）学識経験者

（５）生徒代表（中学校のみ）です。以上のことから要綱に沿って選出してい

ます。 

○委員長 人数はどうなっていますか。 

○学校教育課長 人数についての規定はありません。 

○委員長 その他ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第５ 議案第２９号 瑞穂市学校評議員の委嘱に

ついて、可決することと致します。 

                                     

日程第６ 議案第３０号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱

について 

○委員長 日程第６ 議案第３０号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委

嘱について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第６ 議案第３０号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議

委員の委嘱について、瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員に別紙の者を委嘱

したいので、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第１１号の規定により、教

育委員会の議決を求める。平成２５年５月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育

長 横山博信。提案理由、瑞穂市附属機関設置条例第５条第１項の規定により、

委員が欠けたため第４条第２項の規定により、瑞穂市子どもの読書活動推進会

議委員を委嘱するもの。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  委員選任基準・役職等に公募による市民とありますが、何人の応募がありま

したか。 

○次長 ２名です。 



○委員長 委員の任務はどのような内容ですか。 

○生涯学習課長 読書活動策定の実施状況、または読書活動を推進するにあた

り意見をいただくなどの内容です。また、本の選定などではなく、幼稚園、小

中学校、保育所の子供達がどのように読書と接することができるか協議してい

ただくものです。 

○委員長 その他ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第６ 議案第３０号 瑞穂市子どもの読書活動推

進会議委員の委嘱について、可決することと致します。 

                                     

日程第７ 議案第３１号 平成２５年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択

協議会の設置について 

○委員長 日程第７ 議案第３１号 平成２５年度岐阜県教科用図書岐阜地区採

択協議会の設置について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第７ 議案第３１号 平成２５年度岐阜県教科用図書岐

阜地区採択協議会の設置について、平成２５年度岐阜県教科用図書岐阜地区採

択協議会を設置することについての議決を求める。平成２５年５月２２日提出、

瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、義務教育諸学校の教科用図書

の無償措置に関する法律及び教科用図書採択地区の設定に基づき、教育委員会

の議決を求めるもの。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ありませんか。 

ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第７ 議案第３１号 平成２５年度岐阜県教科用

図書岐阜地区採択協議会の設置について、可決することと致します。 

                                     

日程第８ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算（第１号）

について 

○委員長 日程第８ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算（第１



号）について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第８ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算

（第１号）について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規

定により、教育委員会の議決を求める。平成２５年５月２２日提出、瑞穂市教

育委員会教育長 横山博信。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第８ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補

正予算（第１号）について、承認することと致します。 

                                     

   日程第９ その他 

○委員長 日程第９ その他に入ります。 

○教育次長 現在、幾つかの施設工事が施工中ですが、現在の状況を説明させ

ていただきます。南小学校グラウンド拡張工事につきましては、４月から施工

しており、８月中旬が完了予定となっています。芝生化事業に伴うグラウンド

給水・散水設備設置工事につきましては、現在施工中であり、６月１６日・日

曜日に南小学校及び西保育・教育センター、６月２９日・土曜日に中小学校及

び別府保育所の芝植えを予定しています。仮称瑞穂市大月運動公園整備工事に

つきましては、設計業者決定し施行に入っております。また、同時にパブリッ

クコメントもホームページ等で意見を伺っている所です。穂積北中学校大規模

改修工事については、指名委員会を経て６月５日に開札、その後６月議会にて

上程し本契約に進む予定です。 

○委員長 教育総務課長。 

○教育総務課長 本日資料として、人口推計資料を配布致しましたのでよろし

くお願いします。 

○委員長 学校教育課長。 

○学校教育課長 学校職員体制一覧を配布致しましたので説明させていただき

ます。４月からの変更部分を朱書きにて示させていただきました。生徒数の変



動は穂積中学校が６８８名で転入により１名増となっています。教諭に関しま

しては、穂積小学校４年３組の学級担任が病休により担任が変わっています。

また、穂積中学校国語科専科の常勤講師が一身上の都合により退職されました。 

○古川委員 保育園から小学校、または小学校から中学校に上がる際に学校へ

行けなく不登校になる子がいると聞きましたが、そういう子はどのうように対

応していますか。 

○学校教育課長 その件に関しましては、幼保更には小中学校と連携しまして、

情報を入れながら対応しています。そうしたことから学校に来れない子は減少

してきました。 

○福野委員 保育所、幼稚園から様々な情報を送っていると思います。その中

には、子供達一人一人の支援の仕方なども載っています。その様な情報を学校

がしっかり把握して指導していく必要があると思います。できれば入学から１

ケ月後程経った時点で、１回保育所と情報共有を行うと良いと思います。 

○委員長 幼児支援課長。 

○幼児支援課長 保育所職員体制一覧を配布致しましたので説明させていただ

きます。園児に関しましては、本田第１保育所の年長児が１名増、別府保育所

の未満児が１名減・年少児が１名増、牛牧第２保育所の未満児が１名減、年少

児が１名減、西保育・教育センターの年長児が２名増、南保育・教育センター

の年少児が１名増となっています。補助保育士について、２名増員し手薄にな

っていた延長保育の補強をしました。 

○委員長 未満児待機児童は何名いますか。 

○幼児支援課長 ８名です。 

○委員長 生涯学習課長。 

○生涯学習課長 ４月２８日、生津スポーツ広場竣工式に出席いただきありが

とうございました。仮称瑞穂市大月運動公園整備工事については、現在、パブ

リックコメントを行っている状況です。 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

次回の会議ですが、平成２５年６月２１日、金曜日、午後２時００分から定

例会ということでよろしくお願い致します。 

                                    



閉会の宣告 

○委員長 本日は、長時間ご審議いただきましてありがとうございます。これに

て定例会を閉じさせていただきます。 

閉会 午後４時１４分 




